让居民收入增速"跑过"CPI

》新年寄语

最近公布的 CPI 数据,是 2010年11月:我省 CPI 再次"刷新"纪录,同比上涨5.4%,创28个月新高。

CPI,居民消费价格指数,从来没有像刚刚过去的2010年一样,跟老百姓离得如此之近,在老百姓的生活字典里,CPI也早已不是一组数据,而是一串串显现在他们实实在在生活中的连锁效应:吃的涨了,穿的涨了,住的涨了,出行也不用说,都涨了。

而在不断攀高的 CPI 面前,居民收入增速却一直"跑在后面"。一个让很多

老百姓"琢磨不透"的事实是:把钱存在银行里,会发现财富不但没有增加,反而随着物价的上涨缩水了。而新近一些权威机构统计的银行理财产品收益情况表明,截至目前,有近7成的银行理财产品未能跑赢 CPI。而这一切,都是所谓的存款实际收益为"负"的负利率现象。

CPI 在涨,工资收入增速却没见涨。2010年7月,在北京市政协一次会议上,一份15页的调研报告显示,北京一线职工收入水平现状是"增长缓慢,长期偏低"。12.8%的职工反映,5年来从未

沙 计 T 次

让收入增速超越 CPI, 越来越多的 老百姓在自己的 2011 年新年愿望中这样 期盼。但是, 简单意义上的"物价工资联 动"并不切实际, 因为工资和 CPI 直接挂 钩的话, 会形成一种恶性循环, 最终会造 成工资成本上涨型的物价通胀。

问题的关键还是需要建立健全一套完善、可行的居民收入分配制度,通过制度安排和设计,让居民收入从宏观上保持一种长期的、常规的、动态的、持续的增长趋势,最终实现居民收入与CPI增

幅"节拍"大概相当。

好在此前不久发改委副主任徐宪平表示,居民收入分配改革以及居民收入预期指标的设计,在"十二五"规划中将呈现出具体、明确的指标,特别是要根据中央提出的城乡居民收入的增长要与经济发展同步、劳动报酬的增长要与劳动生产力的提高同步这一重要原则,"十二五"规划《纲要》将给出具体目标。

人们有理由期待,"十二五"期间,CPI 不再那么"高高在上",自己的收入不再那 么"禁不起折腾",生活也会越来越舒心。

」 by shiping

正确应对 网络作伪作恶

)徐迅雷

网络就像那"鸣鸣祖拉",大家都很吹一把,声音必然是嘈杂的。由于网络具有易发布、易传播的特性,一些"仿真节目"就会轻易上演,一传十十传百,往往会传为被放大的谣言。

中央领导前往探访廉租户,新闻图片刊播后,廉租户身份的真实性就引起网络好事者的"质疑";廉租户对领导说房租为"每月77元",一些网友"不予相信",于是"77元"变成了一个扭曲的符号……貌似廉租户母女在各地旅游潇洒的照片就被"人肉"出来,而最终证明这是张冠李戴。《南方都报》经过实地探访,证明人家确实是贫困者……如是观之,此乃一起典型的网络"冤假错案"。

网友在网络上"犯错",这并非第一起;可以想见,今后类似的事情还会时常发生,因为上网说话就像上街说话一样,没有多少障碍与阻拦,"网络传谣"就像"长舌妇"上街说话一样,属于轻而易举的事情。人上一百,形形色色,何况网民是"人上几亿"呢!

关键是如何应对此类事件。在我看来,与其规劝网友从善求真,不如正确应对网络作伪作恶——因为后者才真正有效。第一时间去求证真假,第一时间发布准确信息,第一时间以真相真理逼迫造假者出面澄清,这是最重要的。

造谣后头,有个"信谣"的问题。在 真相未明的情况下,公众为何普遍相信 传言?因为这些传言都是对政府职能 部门不利的,这天然地就获得网友们天 然的相信。这表明问题其实不在具象的 层面,而在背后——平常公职部门的一 些造假作伪的行为,导致了公信力的严 重丧失;在"公职部门造假"还是"网友个 人作伪"的选择题面前,网友们往往天然 地选择相信前者。

"公职部门造假"的危害,远大于 "网友个人作伪",或言"政府造假危害远 大于个人造谣"。所以在网络监督中,网 友发布何种网络"质疑",都属于可见可 视的范畴;若是谣言,即使难以事先控 制,那也能及时澄清——网络毕竟是把 "双刀剑"!

实画实说 shihuashishuc

同志们啊 俺是清官呀~~~



河南省交通厅厅长董永安因涉嫌违纪被 "双规"。此前,该省交通厅曾连续有三任厅长 被查出违法犯罪事实。(本报1月6日报道)

电视剧《北京人在纽约》有句话"如果

廉洁表态不能代替制度约束

) 杨 涛

你爱他,就送他去纽约,因为那里是天堂;如果你恨他,就送他去 纽约,因为那里是地狱",我看这 句话可以改为"如果你爱他,就 送他去当交通厅厅长,因为那里 钱源滚滚;如果你恨他,就送他 去当交通厅厅长,因为那里贪官 纷容马"。

交通厅长掌握着成百上千亿 的资金,而这些资金的使用往往就 是交通厅长的一句话。因此,防范 交通厅长的腐败,必须从制度上着 手,制约交通厅长的权力。但是,

每一位交通厅长落马后,制度建设总是"风声大、雨点小",要不怎么会有四任交通厅长前腐后继呢? 第一任落马厅长曾锦城曾

以写"血书"方式表白:"绝不收人家的一分钱……",第二任落马厅长张昆桐则提出口号"让廉政在全省高速公路上延伸",而第三任落马厅长石发亮更是号称"一个'廉'字值千金"。厅长表态后,有关部门似乎就放心让他们上任了。

像河南省四位交通厅长"前腐后继"的 典型案例是少见的、个别的。其实,并不是 交通厅长这个位置一定会出问题,关键要看 个人的思想、品行、作为。应该说,涉及经济 领域的许多部门都是相当敏感的,金融部 门、城建部门、商贸部门,不都是贪腐易发区 域吗?问题不在于什么岗位,而在于监管。 当然,对于那些具有高度风险的部门,有关 方面更应该心知肚明,但为什么明知如此, 防范、监督、制约制度却没有跟上呢?

编采声音 biancaishengyin

前天去天柱山,在火车上遇到了一件怪事,列车员居然在车厢里推销起了商品!看他们所推销的都是什么,儿童玩具、牙刷、手机电池充电器,还有药品、年画乃至护身符之类的东西;再看他们的形象,一手拎塑料袋,一手分发"商品"并做着示范,如果不是那身制服的话,分明就是一个沿街叫卖的小贩!

他们打着"铁老大"的旗子,穿着列车 员的制服,却做起了与本职根本没有联系 的推销工作。他们将列车当作免交落地 税的街市,当作捞外快的大卖场!真心希 望这仅仅是个例。

有人说,如今已是市场经济,大家都在 忙创收,列车员搞点"第二职业"贴补家用也

列车员忙创收与不务正业何异?

)解正球

未尝不可。其实我们应该明白,所谓"第二职业"是有特定含义的。业余时间,在不违反相关规定做某些兼职当然是无可非议的。但是,列车员的本职,列车这个特定环境,是绝不允许所谓"第二职业"!

列车员的本职是什么?有人把它概括 成"四大员":第一,维持车厢秩序,保证旅 客人身财产安全,做"安全宣传员";不要 自己制造拥堵,而令旅客疏于防范。第 二,做好开车前、运行中、到站前的各项宣 传和站名预报,做"信息播报员";不要在 旅客想咨询的时候连个人影都看不到。 第三,维护车内设施,使车厢经常保持整 齐清洁,做"卫生清洁员";更不要自己在 过道里随手乱放乱丢。第四,对去弱病 残、大包大襄等旅客重点照顾,做"旅客服务员";千万不要说没有端茶倒水的义务。

我们老百姓出远门大多数选择的就是 火车。我们信的是铁路部门的信誉。因为 坐火车安全、快速、便宜。这些年来,"铁老 大"没有辜负自己的名声而高速发展,特 快,动车组,高铁,磁悬浮,将来恨不得让火 车飞起来。真心希望在"让火车飞"的同 时,能不能让服务也同步"飞"起来? 吁请 "铁老大"在硬件取得突飞猛进的同时,软 件服务应时时将旅客的需要放在第一位。

春运已经启幕,出行高潮即将到来。 希望铁路部门能拿出切实可行的办法来, 让广大的旅客在回家的旅途中,少一分抱 怨,多一分满意!

Q 锐评 ruiping

湖南省怀化市鹤城区人事局在近期 的一次公开招聘中,报名条件有"父母有 一方或双方在鹤城区机关企事业单位工 作、父母有一方或双方在中央、省、市属驻 鹤单位工作"等3项条件之一,被指是为了 照顾"官二代"。

什么叫"前人种树,后人乘凉"?这个招聘就是写照。不过,我还是很想"表扬"一下鹤城区人事局,一开始就把招聘条件明明白白写在纸上,这样的"明规则",至

明目张胆的"权力世袭"已见怪不怪

) 童大烺

少让"贫二代"们从开始就断了报考公职的念想。否则,如果是"明规则"对"贫二代"敞开大门,在实际招录的潜规则中,又把"贫二代"排挤出去,不仅浪费民脂民膏,而且增加行政成本。

最近《半月谈》杂志更让人看到了什么叫权力世袭的明目张胆。公职招考作弊内幕不断升级,已经从"潜规则"进化到了给领导子女量身定制职位,有媒体总结出"交叉安排"、"提前内定"、"考试作弊"、

"公示巧合"、"人才引进"等作弊手法。

一系列事件表明,在一些地方,"官二代"的权力世袭,已然从潜规则变成了"明规则",事务官靠考试、政务官靠选举的现代公务员体制,已然回到了古代的九品中正制和举孝廉时代。最新报道说,发生在怀化的这起公开照顾"官二代"的招聘事件,居然连一个人都没有问责,只是"感谢媒体的监督",重新发布一招聘公告了事。如此的轻描淡写,如何能服众?